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Ostatni prvky = 8,8 %

2 [] Nékteré prvky se v prirodé vyskytuji volné, vétsina je obsazena ve slouceninach
Tri zékladni druhy prvki
1. Kovy
V pfirodé Cisté(méd, stfibro, zlato), ostatni se vyskytuji ve slouceninach
(napf. Fe, olovo(Pb), cin (Sn)).
2. Nekovy
V prirodé cisté napf. uhlik, sira.

3. Polokovy
Napf. Kremik (Si) vyuziti v elektrotechnice.

3 L] Nejjednodussi prvek
(str. 54)

Vodik (H) méa na Zemi a ve vesmiru nejvice atomda.
Vodik tvofi dvouatomové molekuly H,
Ze vsech prvk( tvori nejvice sloucenin.
Nejrozsifenéjsi je voda (H,0)
Vyuziti:

- s kyslikem na fezani plamenem

- k vyrobé amoniaku (NH;) a chlorovodiku (HCI)

4 (] Atom vodiku je ze viech atomii nejjednodussi (protonové cislo 1)
Jadro atomu = 1 proton
Obal atomu = 1 elektron
V pfirodé se vyskytuji v nepatrném mnozstvi atomy vodiku, které obsahuji neutron.

5[] Nukleové dislo, izotopy, nuklidy
(ucebnice str.55)

Nékteré chemické prvky maji rizny pocet neutrond.
Meéni se tak nukleonové Eislo prvku.

1 proton + 1 neutron = ;2H (deutérium)

1 proton + 2 neutrony = ;3H (tritium)

Takovéto prvky se nazyvaji izotopy.

6 (] Nuklidy:
Jsou latky, které maji v jadru atomu pouze stejny pocet protont a neutrondl.
Uhlik 12,C: mé vzdy 6 protont
6 neutron(
Vodik 3;H: mé vidy 1 proton
2 neutrony
Ucebnice str. 50cv. 1, 5,7



